

## Magyarok Nagyasszonya-homília\*

„Mennyek királynője, e világ jeles újjászerezője, végső könyörgéseimben a szentegyházat a püspökökkel, papokkal, az országot a néppel s az urakkal a te oltalmadra bízom; nekik utolsó istenhozzádot mondván lelkemet kezedbe ajánlom.”

Krisztusban szeretett Testvérek!

Hartvik püspöknek a 12. század elején lejegyzett szavait idéztem az imént. Apostoli szent királyunk halála előtt, 1038. augusztus 15-én végső kétségbeesésében az Istenszülő Szent Szűznek ajánlotta, pontosabban szentelte a Magyar Királyságot és az abban élő összes népet. Ahogyan azt egyik ősi énekünk is kifejezi:

„Boldogságos Szűzanyánknak,  
Mint magyarok asszonyának,  
Feláldoztad hazánkat,  
Szentelted koronánkat.

Kérünk mint apostolunkat  
És az első királyunkat,  
Szent István, nézz mennyből le,  
A szép magyar népedre.”

Ettől a pillanattól kezdve egy igen különleges és egyedi kapcsolat fűzi a magyarságot Szűz Máriához. *Magna Domina Hungarorum*ként/*Magyarok Nagyasszonyaként* tiszteljük őt a továbbiakban. Az évszázadok során soha nem sikerült a magyarság máriás lelkületét megváltoztatni. Szent István király országfelajánlásából szépen lassan kialakult a Regnum Marianum, vagyis a Mária országa eszménye, mely szerint Szűz Mária nem csupán pártfogója Magyarországnak, hanem birtokosa is. Apostoli uralkodóink gondoskodtak arról, hogy ez a Nagyasszonyunk iránti tisztelet ne csak hogy fennmaradjon, de újra és újra megújuljon, és mindig valamilyen új jelentéstartalommal gazdagodjék. Ezért szere-

pel a legendákban másik szent királyunk, I. László „Szűz Mária választott vitézeként”, aki mindig az ő oltalmát kérte az ütközetek előtt.

IV. Béla király ezért ajánlotta az Úristen után Szűz Máriának leányát, Szent Margitot a tatárjárás idején, ezért épült fel a budai várban a Nagyboldogasszony koronázó főtemplom, vagy ahogyan a mai köznyelv mondja, a Mátyás-templom.

A törökverő Hunyadiak sem felejtkeztek meg a Szűzanya hathatós segítségét kérni: Mátyás király aranypénzén a Madonna látható a gyermek Jézussal. A török veszedelem idején mindennél fontosabb volt a magyar királyok számára, hogy a megmaradt országrészeket Szűz Mária palástja alá helyezték. 1687-ben I. Lipót megismételte Szent István országfelajánlását, majd 1693-ban a török alóli felszabadulásért hálából a bécsi székesegyházban ünnepélyesen megújította. 1896-ban a magyar millennium alkalmából Vaszary Kolos bíboros hercegprímás engedélyt kért XIII. Leo pápától a Magyarok Nagyasszonya-ünnep bevezetésére, a Szentatya jóváhagyta azt, és utóda, X. Piusz pápa október 8-ára tette a megtartását. Szép kifejezése volt ez a magyar nemzet hálájának a Szent Szűz ezeréves pártfogásáért. Igen!

### A Magyar Királyság Mária országa!

Ez akkor is így van, szeretett Testvéreim, ha egyes protestánsok vagy a politikai elit egy bizonyos része ezt tagadni szeretné. Megdöbbenéssel tapasztaltuk, hogy az elmúlt rendszer kiszolgálói milyen heveséggel támadták idén az augusztus huszadikai ünnepek alkalmával a Mária országa fogalom középpontba állítását. Saját magáról állított ki szegénységi bizonyítványt az, aki nem érti, hogy a magyarság kereszténység nélkül nem lett volna képes megmaradni

Európa közepén a történelmi viszontagságok közepette, és hogy az államalapítás folyamatának minden részlete egybeforr az egyházzal. Az apostoli kereszt adományozásával Szilveszter pápa az egyházszervezésnek és a főpapok kinevezésének jogát ruházta át Szent Istvánra, aki e kiváltság birtokában népének apostolává, utódai „apostoli királyokká” lettek.

Testvérek! Ne feledjük, hogy első királyunk nemcsak Csonka-Magyarországot, a megmaradt 93 ezer négyzetkilométert ajánlotta fel, hanem teljes birodalmát szentelte az Istenanyának. Ezt az igazságot pedig semmilyen hazugság, békediktátum, hatalmi szó nem tudja elfedni. A mai napon még erősebben kell hinnünk, és éreznünk, hogy összetartozunk! Éljen a Délvidéken vagy Erdélyben, a sanyargatott Kárpátalján vagy Felvidéken, ha magyar vagy, akkor a Boldogságos Szűz Máriát különösen is pártfogódnak nevezheted, hiszen anyai palástjával takar be téged.

Erre hív minket Mindszenty József bíboros hercegprímás is, akinek szavai ma is aktuálisak, az ő végrendeletéből idézek most:

„A szabad, független Magyarországhoz, októberi és novemberi hőseinek sírjához legyetek hűek! Húzódjatok vissza a véres, zord időkben a családi körbe, az legyen tiszta és evangéliumi. Apa, anya, gyermek eszményét Názáretben

találja meg. Ilyen családokból épül újra hazánk. Addig is mindig a magyar a magyart részvétellel szeresse, és ne ártson egymásnak. Mindig ragaszkodjatok a valláshoz, mert megtapasztaljátok, hogy mennyire felette áll a vallásos ember a vallástalannak. A katolikusok tekintsenek Rómára, a Szentatyára, a Kősziklára a nagy omlás között. Bízhatok gyermekien a mindenkor segítő Patrónában, a Magyarok Nagyasszonyában, aki Isten Anyja, és immár ezer éven át a mi édesanyánk is.”

Magyar Testvérek, határon innen és túl, és az egész világon!

Kérjük az Ő közbenjárását Szent Fiánál szeretett hazánkért, országunk vezetőiért, és kérjük, hogy ne engedje el kezünket, különösen a mai zűrzavaros és istentelen időkben. Hangosan kiáltjuk, amint tette ezt a magyarság egykori nagy pártfogója és barátja, tiszteletreméltó XII. Piusz pápa 1938-ban a Hősök terén: „Éljen Mária országa!”

Ámen!

\* *Elhangzott 2023. október 8-án a bakonyszombathelyi Szent Imre-templomban, amit a Kossuth rádió jövöltából a világ magyarsága is hallhatott.*



Raffay Dávid: Nagyboldogasszony (részlet)